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Remarques pour l’identification des chromosomes
La taille des chromosomes est variable mais toujours identique pour un chromosome  donné: ainsi, par exemple chez l'Homme, les plus  grands mesurent 10 microns et les  plus petits 1 micron, leur épaisseur étant de l'ordre de 0,6 microns.
Chaque  chromosome  est  scindé  en  deux  parties,  que  l'on  appelle chromatides; les deux chromatides sont identiques; elles présentent une constriction, le centromère, au niveau duquel elles sont rattachées l'une à l'autre, toujours au même niveau pour un même chromosome.
En observant un chromosome au microscope optique après coloration, on peut observer  des bandes de coloration différente: elles correspondent à des variations de densité du  nucléofilament. Ces bandes sont  au même niveau sur les deux chromatides et sur les  chromosomes homologues, ce qui facilite l’identification des chromosomes.


Schéma du chromosome N° 1 vu au microscope optique après coloration
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Exemple d’un caryotype normal: caryotype d’un garçon (22 paires + XY)
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